

## АВТОБИОГРАФИЯ ХЕЛЬКВИСТА ГЕРМАНА АВГУСТОВИЧА

Родился в 1894 г. на нефтяном промысле Балаханы, близ г. Баку, в помощника бурового мастера. в 1912 г. окончил гимназию в г. Баку в том же году поступил на горное отделение Томского Технологического института. В 1918 г. женился. В 1919 г. после окончания дипломной работы поступил в Сибирский Геологический Комитет на коллектора и уехал на геологические исследования в Анжерре Суджанский угленосный р-он. В конце 1919 г. в связи со смертью сына и болезнью жены переехал к семье в г. Красноярск, где поступил на работу производителем горно-разведочных работ в горный отдел Губсовнархоза. После смерти жены в начале 1920 г., перешел на работу с мая месяца в гидрографическую экспедицию для проведения исследований месторождений графита в Туруханском крае.

Кроме геологических исследований мною были выполнены триангуляционные работы на побережье Ледовитого океана, за выполнение этих работ приказом по Нар. Ком. по морским делам был зачислен гидрографом. В 1923 г. во время командировки в Томск сдал последние зачеты и получил звание горного инженера по геолого-разведочной специальности.

В 1924 г. демобилизовался/работа в экспедиции считалась военно-морской службой/и поступил в Геолого-Разведочное Бюро Азнефть в г. Баку. В 1925 году женился вторично.

В Азнефти в период времени с 1924-1936 г. работал геологом ряда нефтяных промыслов /Балаханы, остров Артема, Пута, Кергез, Шубаны/, помощником директора Геолого-Разведочного Управления Азнефти и главным геологом Прикуринского района.

В 1936 г. по распоряжению тов. Орджоникидзе был переведен в г. Нефтегорск, на должность главного геолога треста Майнефть.

В 1939 г. был переведен в г. Москву на должность главного геолога Главнефтедобыни Наркомнефти. С этого года до 1950 г. работал в центральном аппарате Наркомнефти. ~~С сентября 1930 г. до мая 1931 г.~~

в последующем Министерства нефтяной промышленности в должности главного геолога, начальника геологического отдела и старшего консультанта Министра.

В 1950 г. перешел на работу в Научно-исследовательский институт "ВНИИГАЗ" Мин. нефт. пром., а после его объединения в 1953 г. с ВНИИ, работал во Всесоюзном нефтегазовом институте, в должности руководителя лаборатории "Методики детальной разведки нефтяных и газовых месторождений". По совместительству занимаюсь преподавательской работой с 29/IX 1922 г., в настоящее время являюсь профессором Московского нефтяного института.

С сентября 1930 г. до мая 1931 г. находился в служебной командировке в США.

В 1944 г. по постановлению Оргбюро ВНИТО нефтяников была присуждена первая премия И. М. Губкина за научную работу "Зональные залежи нефти и методика их разведки".

В 1946 г. за защиту диссертации "Геологическое строение зональных залежей нефти" присвоена степень кандидата геолого-минералогических наук.

В 1948 г. присуждена Сталинская премия второй степени за разработку и внедрение новой методики поисков и разведки нефтяных месторождений.

В 1955 г. присвоена ученая степень доктора геолого-минералогических наук.

В 1956 г. утвержден в ученом звании профессора по специальности

"Разведка нефтяных и газовых месторождений". В декабре 1957 г. назначен директором Сахалинского института Сибирского отделения АН СССР.

За работу в нефтяной промышленности награжден двумя орденами Ленина, орденом Трудового Красного Знамени и медалью "За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг."

Член коммунистической партии с 1946 г.

Семейное положение - жена, два сына, невестка и внучка / 6 человек /.

25 февраля 1957 г.